

Instituttstyret

Referat fra møte 23. november 1989

Til stede: Knut Liestøl, Stein Gjessing, Ragnar Winther, Jens Kaasbøll, Are Nundal, Leif Arne Neset, Hans Henrik Eriksen, Sverre Jensen.

Fra administrasjonen: Elisabeth Hurlen, Anne Margit Arntzen, Stein Michael Storleer, Inger Ann Faye.

Per Grøttum var spesielt innkalt til styremøtet.

Bestyrer Stein Gjessing forlot møtet etter sak 6 og visebestyrer Knut Listøl overtok ledelsen av møtet.

Rekkefølgen av sakene ble endret slik at Sakene 1, 9, 2 og 6 ble tatt først.

Sak 1 Referatsaker

- **Orientering om valg av fakultet- og institutt-organer.** Virkning av ny universitetslov pr. 1.1.90. Et eksemplar av loven kan fåes i administrasjonen.
- **Referat fra diverse møter i Samarbeidsutvalget ved Unik.** Kopi av referatene kan fåes i administrasjonen.
- **Fakultetets program om miljøvirksomhet.** Bestyrer minnet om søknadsfristen som er 1.12.89.
- **Rekruttering av kvinner til vitenskapelige stillinger.** KVD minner (i brev av 23.10.89) om det ansvaret institusjonene har for å følge opp likestillings-arbeidet, spesielt i forbindelse med tilsetting av fast vitenskapelig personale.
- **Tilsetting som stipendiater.** Sverre Johansen er tilsatt som stipendiat fra 1.10.89 og inntil 6 år. Dalip Dewan er ansatt som stipendiat fra 1.3.90 og inntil 6 år.
- **Midler til juletreffest .** Bestyrer har bevilget kr 2 250,- til avvikling av juletreffest fredag 5. januar 1990.
- **NAVF-miljøstøtte.** NAVF har bevilget kr 150 000,- som miljøstøtte til Ifi. Bestyrer foreslår å bruke midlene til vitenskapelige/faglige reiser og til gjesteforelesere.

- **Permisjon.** Marit Holden har fått innvilget svangerskaps- og omsorgspermisjon fra 1.1.90 og frem til 31.8.91.

Sak 2 Disponering av rom

- **Søknader om opptak til dr. scient.-studiet.** Styret ba undervisningsutvalget om å konkretisere hvem av søkerne som skal ha arbeidsplass ved Ifi. Behandling av søknadene er utsatt til styremøtet 18.12.89.

- **Søknad om tildeling av kontorplass.**

Are Bruaset ble tildelt en arbeidsplass for dr.scient.-studenter.
CYB ble tildelt kontorplass sammen med Fagutvalget ved Ifi.

Styret gjør oppmerksom på at tildelingen av arbeidsplasser er midlertidig.

- **Disponering av rom.** Per Grøttum presenterte Romutvalgets forslag til romdisponering, og viste til instituttrådets vedtak (fra 1985) som har ligget til grunn for forslaget.

Styret vil igjen minne om sitt tidligere vedtak at *alle som søker om prosjektmidler som omfatter ansettelser av nye medarbeidere må søke styret om arbeidsplass for vedkommende.*

Et notat fra de åremålsansatte ble presentert.

Styret vedtok forslaget til romplan. Plasserings-prinsippene ble vedtatt ikke endret.

På grunn av den vanskelige romsituasjonen ble det vedtatt å opprette en komite som består av Stein Gjessing, Per Grøttum, Are Nundal og Elisabeth Hurlen. Komiteen skal utrede mulighetene for tiltak slik at rombehovet ved Ifi blir dekket.

Sak 3 Midlertidige ansettelser

Styret vedtok forlengget ansettelse frem til 30.6.90 av:

Jens Thomassen	overing	ledig gasje
Otto Milvang	overing	ledig gasje
Stein-Michael Storleer	1. konsulent	ledig gasje
Tore S. Karlsen	avd.ing.	ledig gasje/IT-midler
Rein Tollevik	1/2 avd.ing.-still.	ledig gasje/IT-midler
Anders Ellefsrud	1/2 avd.ing.-still.	ledig gasje/IT-midler

Styret vedtok videre å be om at:

- Tone Bratteteig ansettes midlertidig i den utlyste amanuensis-stillingen i systemarbeid til den blir besatt eller til 30.6.90.
- Kjell Ø. Arisland ansettes midlertidig i den utlyste amanuensis-stillingen i digitalteknikk til den blir besatt eller til 30.6.90.

Sak 4 Forlengt ansettelse i instituttstipendiat-stilling

Styret vedtok å be om forlengt ansettelse av instituttstipendiat Torgeir Rusten fra 1.1.90 frem til 31.3.92.

Sak 5 Bedømmelses-komiteer for søkerne til 4 amanuensis-stillinger

- Til stillingen i **systemarbeid** har det meldt seg 1 søker. Søkeren er nylig funnet kompetent til en tilsvarende stilling. Styret anser det ikke nødvendig med ny bedømmelse.
- Til stillingen i **databelandling** har det meldt seg 5 søkere.
Styret vedtok å foreslå denne komite:
professor Reidar Conradi, NTH
professor Sverre Spurkland, NR/Ifi
førsteamanuensis Olaf Owe, Ifi.
- Til stillingen i **grafisk databelandling** har det meldt seg 2 søkere.
Styret vedtok å foreslå denne komite:
Petter Bjørnstad, UiB
Jeremy Cook, CMI
Ragnar Winther, Ifi
- Til stillingen i **digitalteknikk** har det meldt seg 2 søkere.
Et forslag på to komite-medlemmer forelå. Styret vedtok at komiteen bør ha 3 medlemmer, og ba digitalteknikk-gruppen å foreslå ytterligere 2 personer i tillegg til en av de opprinnelige foreslåtte.

Sak 6 Søknad om midler over programrelaterte tiltak (TOS)

Bestyrer fremla forslag til søknad.

Styret vedtok å gi stillinger høyeste prioritet. Utgifter til time- og hjelpelærere, terminalvakter og sensorer blir dekket over andre bevilgninger.

Søknaden blir endret i samsvar med styrets vedtak og oversendes fakultetet.

Sak 7 Rammetall for kjøp av litteratur

Styret vedtok å tildele kr 150 000 av instituttets ordinære midler til kjøp av litteratur i 1990.

Sak 8 Strategisk plan

Styret gjennomgikk utkastet til Strategisk plan og hadde forslag til flere endringer.

Styret vedtok å be Økonomiutvalget innarbeide endringene i utkastet før det legges frem for instituttrådet 18.12.89.

Sak 9 Stipendiatenes undervisningsplikt

Bestyrer viste til vedtak fra 8.12.88 hvor rådet ønsker 25 prosent undervisningsplikt for stipendiater. Dette betyr at Ifi skal betale 15 prosent av stipendiatenes årslønn.

Styret vedtok å nedsette en komite bestående av Are Nundal, Stein Gjessing og studieadministrasjonen ved Ifi. Komiteen skal utrede saken, ta kontakt med forskningsrådene og legge frem rapport for instituttrådet 18.12.89.

Sak 10 Søknad om tildeling av konto på Sun

Styret hadde stemmegivning på denne saken. Resultatet ble 2 for, 4 mot og 1 blank. Leif Arne Neset orienterer søkeren om resultatet.

Sak 11 Preprint serie ved Institutt for informatikk

Ragnar Winther fremmet forslag om en egen "Preprint-serie" for artikler som skal publiseres i "proceedings" eller i tidskrift.

Styret godkjente forslaget som en prøveordning forutsatt at serien ikke skal ha ISBN-nummer.

Sak 12 Eventuelt

- **Bruk av midler tildelt i 1989.** Denne saken skulle ha vært med i innkallingen, men falt dessverre ut.

Per Grøttum orienterte styret om bruk av IT-midler tildelt i 1989, og årsaken til det store restbeløpet. Beløpet er allerede disponert, men grunnet sen levering/fakturering blir ikke beløpet belastet bevilgningen før i 1990.

Styret godkjente Grøttum's forslag om å overføre midlene til 1990.

Styrets godkjente det fremlagte forslag om kjøp av følgende utstyr over vitenskapelig utstyrskonti i inneværende år: Innkjøp av tre disketter, seks hjemmedatamaskiner og økning av memory-kapasiteten ved Ifi's dataanlegg. Ialt kr 750 000.

- **Forslag til bedømmelseskomiteer for professor-stillinger ved UNIK.**

Styret har ingen kommentarer til forslaget om bedømmelses-komiteene.

- **Nytt kurstilbud lavere grad.** På undervisningskonferansen -89 ble det fremmet forslag om å opprette en komite for å utrede mulighetene for en rasjonalisering av kurstilbudet på lavere grad.

Styret godkjente forslaget på komite: Bjørn Kirkerud.

Kirkerud bes utrede et mulig innhold i et 15- vekttalls kurstilbud. Han bes undersøke hva som er gjort på dette området ved andre undervisningsinstitusjoner. Han må også ta kontakt med instituttets digitalteknikk-gruppe som allerede har utarbeidet forslag for sine kurs.

Utredningen skal tas opp til debatt i løpet av februar.

- **Søknad om midler.** Studieadministrasjonen fremla søknad om dekning av utgifter til 1 dags seminar i desember -89.

Styret vedtok å tildele inntil kr 3 000 for dekning av utgiftene.

- **Misbruk av Sun-konto.** Leif Arne Neset informerte styret om misbruk av kontiene.

Styret vedtok å be studieadministrasjonen fremme forslag til virkemidler for å hindre misbruk.

- **Bomstasjon i Blindern-veien.** Ragnar Winther pekte på problemer som vil oppstå når Informatikkbygningen blir skilt fra resten av Campus med en bomstasjon.

Styret ba Elisabeth Hurlen om å skrive brev om saken til sentraladministrasjonen.

- **NYE MØTER.**

– **Styremøte:** Mandag 18. desember 1989, klokken 1130.

– **Rådsmøte:** Mandag 18. desember 1989, klokken 1300.

Knut Liestøl/Stein Gjessing

Elisabeth Hurlen

Kopi: Etter utsendelseslisten